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Komisja Rolnictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska 

Protokół nr 10.2026 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Zagospodarowania Przestrzennego 

i Ochrony Środowiska 

z dnia 19 marca 2026 roku 

___________________________________________________________________________ 

 

10 posiedzenie Komisji rozpoczęto 19 marca 2026 r.  o godz. 09:00, a zakończono o godz. 10:30 

tego samego dnia. 

 

Na stan 4 członków Komisji, w posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie komisji: 

1. Mirosław Pasoń – Przewodniczący;  

2. Andrzej Ledwig – Zastępca Przewodniczącego; 

3. Karol Adamiec – Członek; 

4. Mirosław Żurek – Członek. 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Florian Ciecior – Wójt Gminy; 

2. Daria Pawlak – Z-ca Wójta; 

3. Dominika Werner – St. Inspektor w Referacie Organizacyjnym. 

W części obrad uczestniczyli: 

1. Anna Wojdyła – Podinspektor ds. Gospodarki Komunalnej i Transportu Publicznego; 

2. Jacek Trojan – Inspektor w Referacie Ochrony Środowiska i Zagospodarowania 

Przestrzennego; 

3. Agnieszka Sawlik - Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Zagospodarowania 

Przestrzennego. 
 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

 

Porządek obrad: 

1. Spotkanie z Radnymi Powiatu Opolskiego. 

2. Informacja z realizacji inwestycji i remontów dróg gminnych oraz pozostałych remontów 

i inwestycji ze środków gminnych. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chrząstowice na rok 2026. 

4. Zaopiniowanie pozostałych materiałów na sesję. 

5. Sprawy bieżące. 

 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Zagospodarowania 

Przestrzennego i Ochrony Środowiska – Mirosław Pasoń. 

 

Ad. 1  Spotkanie z Radnymi Powiatu Opolskiego. 

 

W posiedzeniu nie uczestniczyli zaproszeni Radni Powiatu Opolskiego. Członkowie Komisji 

przeprowadzili dyskusję na temat potrzeb inwestycyjnych w zakresie dróg powiatowych. W związku 

z nieobecnością zaproszonych gości, zgłoszono wniosek o ponowne wystosowanie zaproszenia na  

posiedzenie Komisji. 
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Ad. 2. Informacja z realizacji inwestycji i remontów dróg gminnych oraz pozostałych remontów 

i inwestycji ze środków gminnych. 

Komisja przeanalizowała wykaz wniosków o remont dróg gminnych, stanowiący załącznik 

nr 2 do protokołu oraz wykaz wykonanych inwestycji i remontów dróg gminnych w 2025 r., 

stanowiący załącznik nr 3. Dodatkowo Komisja zapoznała się z wnioskiem z dn. 13 lutego 2026 r.  

złożonym przez mieszkańców ul. Młyńskiej w Dębiu. 

Wójt Florian Ciecior poinformował, że w roku 2026 zostało wykonanie utwardzenie 

tłuczniowe na ul. Wrzosowej w Falmirowicach, a także zabezpieczono pobocze koską wzdłuż 

ul. Olimpijczyków w Chrząstowicach. 

Bazując na posiadanej wiedzy o stanie technicznym infrastruktury drogowej, a także 

uwzględniając propozycje przedstawione przez Wójta, Komisja – po przeprowadzeniu dyskusji – 

wytypowała do realizacji w 2026 r. następujące szacowane odcinki dróg do wykonania nawierzchni 

asfaltowej: 

1. ul. Leboka, Chrząstowice 130 mb. 

2. ul. Leśna, Lędziny 168 mb. 

3. ul. Poziomkowa (od krzyża w str. ul Ozimskiej), Lędziny 168 mb. 

4. ul. Sosnowa, Suchy Bór 340 mb. 

5. ul. Torowa, Dębska Kuźnia 130 mb. 

6. ul. Wiejska do posesji 3B, Dębska Kuźnia 180 mb. 

Dodatkowo Komisja wskazała jako zadanie rezerwowe do realizacji – w przypadku 

pozostania wolnych środków finansowych – wykonanie nawierzchni asfaltowej na odcinku 

dojazdowym do kapliczki przy ul. Wiejskiej w Dąbrowicach. 

 

Ad. 3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chrząstowice na rok 

2026. 

Członkowie Komisji zapoznali się z projektem uchwały w sprawie Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Chrząstowice 

na rok 2026. Objaśnień w zakresie przedmiotowej uchwały oraz odpowiedzi na wszelkie pytania 

udzielił Inspektor w Referacie Ochrony Środowiska i Zagospodarowania Przestrzennego - Jacek 

Trojan. Komisja nie wniosła uwag i wniosków do projektu uchwały, opiniując go pozytywnie, 

jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 

Ad. 4. Zaopiniowanie pozostałych materiałów na sesję. 

Członkowie Komisji zapoznali się z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze gminy Chrząstowice.  Komisja 

nie wniosła pytań,  uwag i wniosków do projektu uchwały. Projekt uchwały został zaopiniowany 

pozytywnie, jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 

do protokołu.  
 

Ad. 5. Sprawy bieżące. 

1) Komisja zapoznała się z wnioskiem o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie 

znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej, stanowiącym załącznik nr 6 do protokołu. Komisja 

po przeprowadzonej dyskusji, jednogłośnie w głosowaniu jawnym, odrzuciła przedmiotowy 

wniosek, z uwagi na to, że ma on charakter ogólny i światopoglądowy, odnoszący się do 

społeczno-gospodarczej roli rolnictwa, która jest powszechnie znana i niekwestionowana. Zajęcie 

stanowiska w zaproponowanym zakresie nie wywołałoby skutków prawnych ani faktycznych.  

Komisja nie widzi potrzeby zajmowania w tej sprawie odrębnego stanowiska wyrażającego 

„solidarność z rolnikami oraz poparcie dla działań, podejmowanych w ramach obowiązującego 

porządku prawnego, zmierzających do zapewnienia im stabilnych, uczciwych i przewidywalnych 
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warunków funkcjonowania, poszanowania pracy rolniczej oraz równego traktowania na rynku” 

zgodnie z projektem przygotowanym przez wnioskodawcę.  
 

2) Komisja rozpatrzyła wniosek dotyczący zmiany uchwały w zakresie nazwy ulicy Lędzińskiej na 

ulicę Ozimską w miejscowości Chrząstowice. Po przeprowadzeniu dyskusji oraz analizie 

zasadności proponowanej zmiany Komisja uznała, że obecna nazwa – ulica Lędzińska – stanowi 

właściwe i uzasadnione rozwiązanie. W ocenie Komisji dokonana wcześniej zmiana nazwy ulicy 

była zasadna, a jej odwrócenie nie znajduje wystarczających podstaw merytorycznych ani 

organizacyjnych. W związku z powyższym Komisja nie rekomenduje zmiany uchwały i stoi na 

stanowisku, że nazwa ulicy Lędzińska powinna zostać utrzymana. 

 

3) Komisja podjęła dyskusję dotyczącą wniosku wydłużenia godzin funkcjonowania Punktu 

Selektywnej Zbiórki Odpadów w Chrząstowicach (PSZOK) rozważając zarówno wariant jednej 

soboty w miesiącu, jak i jednej soboty raz na dwa miesiące. W trakcie obrad przeanalizowano 

przedstawione argumenty przemawiające za zmianą organizacji pracy punktu, w tym potrzeby 

mieszkańców oraz potencjalny wpływ na dostępność usług. Komisja zapoznała się z analizą 

zasadności funkcjonowania PSZOK w soboty, stanowiącą załącznik nr 7 do protokołu, 

obejmującą m.in. zasoby kadrowe, koszty funkcjonowania, efektywność organizacyjną oraz 

zapotrzebowanie mieszkańców. Po przeprowadzeniu dyskusji oraz rozważeniu wszystkich 

przedstawionych okoliczności Komisja uznała, że wprowadzenie dodatkowego dnia otwarcia 

w soboty nie znajduje wystarczającego uzasadnienia i w związku z tym nie będzie 

rekomendowane do realizacji. 
 

4) Z-ca Wójta Daria Pawlak zgłosiła wniosek o przedłożenie Radzie Gminy projektu uchwały 

w sprawie zaliczenia ul. Słonecznej w Lędzinach do kategorii gminnych dróg publicznych. 

Poinformowała, że w przypadku nadania ul. Słonecznej statusu drogi publicznej, Generalna 

Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad będzie mogła zająć się przebudową skrzyżowania z tą 

ulicą. Komisja uznała wniosek za zasadny, wskazując, że zmiana statusu drogi z wewnętrznej na 

drogę publiczną umożliwi jej przebudowę oraz pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy wniosek 

i zarekomendowała jego dalsze procedowanie. 
 

5) Radny Mirosław Żurek zgłosił zapytanie dotyczące sprawy składowania podkładów betonowych 

na działce rolnej, która była przedmiotem doniesień medialnych. Wójt Gminy poinformował, że 

sprawa została zgłoszona, a składowane podkłady betonowe zostały zakwalifikowane jako 

odpady budowlane. Zgodnie z obowiązującymi przepisami, na działce rolnej dopuszczalne jest 

składowanie odpadów budowlanych w ilości do 200 kg. W związku z przekroczeniem tego limitu 

właściciel nieruchomości został wezwany do ich usunięcia. W przypadku braku reakcji ze strony 

właściciela zostanie wszczęta procedura administracyjna zmierzająca do wydania nakazu 

usunięcia odpadów. 
 

6) Radny Karol Adamiec zgłosił zapytanie dot. procedury oceny wniosku o dofinansowanie budowy 

kanalizacji w miejscowości Daniec w ramach programu FENIKS. Wójt poinformował, że do 

wniosku zostały złożone wymagane poprawki i uzupełnienia, a procedura jego oceny została 

zakończona. Obecnie oczekuje się na rozstrzygnięcie w sprawie dofinansowania.  
 

7) Radny Andrzej Ledwig zgłosił zapytanie o możliwość przesunięcia kontenerów na odzież 

znajdujących się na parkingu naprzeciw Świetlicy Wiejskiej w Lędzinach, wskazując, że ma to 

na celu zwolnienie miejsca parkingowego. Wójt poinformował, że w uzgodnieniu z sołtysem 

należy ustalić nową lokalizację przeniesienia kontenerów.  
 

8) Wójta Gminy Florian Ciecior zabrał głos w następujących sprawach: 

- pojawił się problem w Szkole Podstawowej w Chrząstowicach związany z organizacją 

nowego roku szkolnego 2026/2027. W związku z prognozowaną liczbą uczniów planowane 
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jest utworzenie dwóch klas pierwszych, jednak obecna baza lokalowa szkoły nie zapewnia 

wystarczającej liczby sal dydaktycznych, aby je pomieścić. Wójt wskazał, że sytuacja 

ta stanowi istotne wyzwanie organizacyjne dla gminy i dyrekcji placówki. Konieczne jest 

podjęcie decyzji dotyczącej dalszego sposobu działania oraz wyboru optymalnego 

rozwiązania, które zapewni odpowiednie warunki nauki dla uczniów. Rozważane są różne 

warianty, w tym reorganizacja wykorzystania istniejących pomieszczeń, wprowadzenie 

zmian w obwodach szkolnych, a także ewentualne działania o charakterze inwestycyjnym. 

-  w trakcie prowadzenia uzgodnień z PKP dotyczących projektu centrum przesiadkowego 

w Chrząstowicach, gmina otrzymała informację o koniecznych do spełnienia warunkach 

realizacyjnych. Jednym z nich jest przebudowa linii energetycznej 15 kV, polegająca na 

wymianie istniejącego kabla na nowy. Kabel ten biegnie w ziemi i przecina teren planowanej 

inwestycji, a szacunkowy koszt tych robót wynosi ok. 150–200 tys. zł. Inwestycja realizowana 

jest w ramach projektu „Bezpieczny transport w Aglomeracji Opolskiej”, a jej wartość 

kosztorysowa wynosi ok. 600 tys. zł. Wójt podkreślił, że realizacja zadania jest konieczna, 

jednak nałożone warunki znacząco wpływają na jego koszt. W związku z powyższym 

rozważane jest podjęcie dalszych działań formalnych, w tym ewentualne złożenie odwołania 

od przedstawionych wymagań, 

- otrzymano decyzję o pozwoleniu na budowę boiska sportowego w Dańcu. W przypadku 

pojawienia się możliwości ubiegania się o środki finansowe gmina przystąpi do aplikowania 

o dofinansowanie realizacji tego zadania, 

- złożono wniosek o dofinansowanie budowy boiska trawiastego w Falmirowicach w ramach 

Programu rozwoju infrastruktury sportowej w województwach – Edycja 2026,  

- w ramach projektu „Bezpieczny transport w Aglomeracji Opolskiej”, uzyskano 

oszczędności w wysokości ok. 2,5 mln zł. Istnieje możliwość przeznaczenia tych środków na 

realizację kolejnego zadania, pod warunkiem jego wykonania w terminie do maja 2027 r. 

- inwestycja związana z modernizacją budynku Urzędu Gminy dobiega końca, a na przełomie 

marca i kwietnia br. planowany jest odbiór robót. 

 

Innych spraw nie zgłoszono. Przewodniczący obrad, wobec zrealizowania porządku 

posiedzenia podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i o godz. 10:30 zamknął obrady.  

Na tym protokół zakończono. 

 

         Przewodniczący Komisji  

Rolnictwa, Zagospodarowania Przestrzennego 

i Ochrony Środowiska 

 

 

       Mirosław Pasoń 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Przygotował(a): Dominika Werner 


